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Λφςεισ ςτισ αςκιςεισ του Τετραδίου Εργαςιϊν 

Τετράδιο Εργασιών σελ. 48 

 

1. Συηθτιςτε ςτθν τάξθ για τθ χριςθ τθσ λζξθσ «διπλωματία» ςε 

εκφράςεισ τθσ κακθμερινισ ηωισ και για τθ ςθμαςία που αυτι 

παίρνει κάκε φορά. Γράψτε ςτον πίνακα που ακολουκεί τρεισ τζτοιεσ 

προτάςεισ. 

Διπλωματία: όλεσ οι ενζργειεσ που κάνει μια χϊρα προσ τα άλλα κράτθ, 

για να προωκιςει ι να διαφυλάξει τα ςυμφζροντά τθσ, χωρίσ να 

καταφφγει ςτα όπλα. 

1. Χειρίςτθκε διπλωματικά το κζμα.  

2. Xρειάηεται μεγάλθ διπλωματία για να αποφφγεισ τισ παρεξθγιςεισ με 

τουσ ςυνεργάτεσ ςου. 

3. Εργάηεται ςτο Τπουργείο Εξωτερικϊν ωσ διπλωμάτθσ. 

 

2. Κάνετε μια αναδρομι ςτισ προθγοφμενεσ ενότθτεσ τθσ φετινισ ςασ 

ιςτορίασ και επιςθμάνετε διπλωματικζσ δραςτθριότθτεσ των 

Βυηαντινϊν ι των γειτόνων τουσ, που αναφζρονται εκεί. Συηθτιςτε 

ςτθν τάξθ τα αποτελζςματα που αυτζσ είχαν.  

Πολλζσ φορζσ οι Βυηαντινοί χρθςιμοποίθςαν τθ διπλωματία για να 

λφςουν με ειρθνικό τρόπο τισ διαφορζσ τουσ με τουσ γειτονικοφσ λαοφσ. 

Για παράδειγμα, ο Ιουςτινιανόσ είχε υπογράψει ςυνκικεσ ειρινθσ με 

τουσ γείτονεσ λαοφσ ςτον Δοφναβθ και με τουσ Πζρςεσ ςτθν Ανατολι 

δίνοντάσ τουσ πολλά χριματα (Μάκθμα 16). Ακόμθ, ςτα χρόνια που 

ακολοφκθςαν, οι Βυηαντινοί ζςτειλαν ιεραποςτόλουσ για να 

εκχριςτιανίςουν τουσ λάβουσ και ιρκαν ςε ςυμφωνίεσ ειρινθσ και 

ςυνεργαςίασ με τουσ Ρϊςουσ. Ζτςι, αναπτφχκθκαν ςτενοί δεςμοί 

μεταξφ τουσ και εγκαινιάςτθκε μια περίοδοσ ειρινθσ και ςυνεργαςίασ ( 

Μάκθμα 22).  
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3. Στθν ιςτορία ςασ φζτοσ ςυναντιςατε αρκετζσ προςπάκειεσ των 

Βυηαντινϊν για τον εκχριςτιανιςμό των γειτονικϊν λαϊν. Θυμθκείτε 

κάποιεσ από αυτζσ και ςυηθτιςτε ςτθν τάξθ τθ διπλωματικι τουσ 

ςθμαςία. 

Οι Βυηαντινοί ζκαναν αρκετζσ προςπάκειεσ εκχριςτιανιςμοφ των 

γειτονικϊν χωρϊν, με κετικά αποτελζςματα.  

 Σο 862 μ.Χ. ο λάβοσ θγεμόνασ τθσ Μοραβίασ Ρατιςλάβοσ ηιτθςε 

από τουσ Βυηαντινοφσ να ςτείλουν ιεραποςτόλουσ ςτθ χϊρα του 

για να διδάξουν τον χριςτιανιςμό. Σο ζργο αυτό ανζλαβαν ο 

Κφριλλοσ και ο Μεκόδιοσ.  

 Ο Βαςιλιάσ των Βουλγάρων Βόγορθσ βαπτίςτθκε χριςτιανόσ, πιρε 

το όνομα Μιχαιλ και το παράδειγμά του ακολοφκθςαν χιλιάδεσ 

ομοεκνείσ του.  

 τα χρόνια που αυτοκράτορασ ιταν ο Βαςίλειοσ Β' και μετά, οι 

Ρϊςοι εκχριςτιανίςτθκαν από τουσ Βυηαντινοφσ. Η Δοφκιςςα τθσ 

Ρωςίασ Όλγα αποφάςιςε να γίνει χριςτιανι, όταν επιςκζφτθκε 

τθν Κωνςταντινοφπολθ. Σο ίδιο και ο εγγονόσ τθσ Βλαδίμθροσ, το 

παράδειγμά του οποίου ακολοφκθςε πλικοσ υπθκόων του.  

 

4. Από τισ πρόςφατεσ εφθμερίδεσ κάνετε μια ςυλλογι με τίτλουσ, 

εικόνεσ και πλθροφορίεσ, που αναφζρονται ςε διπλωματικζσ ςχζςεισ 

και ενζργειεσ διαφόρων χωρϊν ςιμερα. Συηθτιςτε αν κάποιεσ από 

αυτζσ ι παρόμοιζσ τουσ ςυνζβαιναν και ςτα βυηαντινά χρόνια. 

υλλζξτε πλθροφορίεσ και φωτογραφικό υλικό και παρουςιάςτε το ςτθν 

τάξθ ςασ.  

 

 

 

 



 

Εκπαιδευτική Οικογέμεια Ι arnos.gr 

 

H Γμώση με τρόπο απλό και καταμοητό! 
 

Σολωμού 29 ΑθήναIτηλ: 210 38 22 157Iinfo@arnos.grΙwww.arnos.gr 

  

 

5. Παρατθριςτε τισ παρακάτω εικόνεσ ζνταξθσ τθσ Ελλάδασ ςτθν 

Ε.Ο.Κ. και τθσ Κφπρου ςτθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ. Συηθτιςτε τθ ςθμαςία 

των γεγονότων αυτϊν για τισ δφο χϊρεσ και ςχολιάςτε τον ρόλο τθσ 

διπλωματίασ ςε αυτά. 

Η Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (πρϊθν Ε.Ο.Κ), δθμιουργικθκε με ςκοπό τθ 

ςυνεργαςία των καρτϊν και τθν αλλθλοβοικεια ςε διάφορουσ τομείσ. Η 

Ελλάδα ζγινε μζλοσ τθσ το 1980 και θ Κφπροσ το 2003. Για να επιτευχκεί 

θ ζνταξθ των χωρϊν ςτθν Ε.Ε ακολοφκθςε μια περίοδοσ 

διαπραγματεφςεων με τα υπόλοιπα μζλθ τθσ, τα οποία ςυνεργάηονται 

αρμονικά ςε διάφορα επίπεδα, οικονομικό, κοινωνικό, ςτρατιωτικό κτλ.  

 

 

 


